

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Сергея Александровича Кунеевского на тему «Оптимизация хирургического лечения острого холецистита у пациентов пожилого и старческого возраста с высоким риском развития жизнеугрожающих экстраабдоминальных осложнений», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Специальность 3.1.9. Хирургия.

Одно из самых распространенных заболеваний органов пищеварения, а именно желчнокаменная болезнь и её последствия как острый холецистит, известно и изучено со всех сторон ещё с XIV века. В России с 2000 года выросла доля острого холецистита до 24,4% в структуре всей экстренной абдоминальной патологии. Если соответствующее лечение будет отложено, то как следствие, могут развиться осложнения с тяжелым прогнозом, поэтому необходимо экстренно решать вопрос о консервативном или оперативном лечении.

Кроме этого отягощение течения такого заболевания, как острый холецистит, с сопутствующей коморбидной патологией нередко ведет к удлинению сроков пребывания пациентов на стационарной койке. Особенно это актуально у лиц пожилого и старческого возраста. Таким образом, выполненное автором, имеет не только научное, но и практическое значение.

Научные положения, представленные в диссертационной работе С.А. Кунеевского, основываются на результатах исследования 2343 пациентов первого этапа исследования и лечения 853 пациентов второго этапа с острым холециститом пожилого и старческого возраста с высоким риском развития сердечно-сосудистой патологии с использованием современного сертифицированного оборудования, на применении адекватной статистической обработки и принципов доказательной медицины. Всем пациентам были проведены антропометрические исследования и рассчитан

индекс массы тела, который является одним из факторов риска развития сердечно-сосудистых осложнений.

Материал диссертации изложен логично и последовательно. Выводы соответствуют задачам исследования и вытекают из полученных результатов.

По теме диссертационного исследования опубликовано 12 печатных работ, четыре из них в журналах перечня ВАК. Результаты исследования неоднократно докладывались и обсуждались на конференциях различного уровня.

Исследование обладает новизной по уточнению прогностической значимости отдельных факторов риска развития в послеоперационном периоде жизнеугрожающих экстраабдоминальных осложнений у пациентов пожилого и старческого возраста с острым холециститом. Установлено что наибольшую прогностическую ценность имеют: признаки бессимптомного поражения органов мишней, уровень физической активности и наличие у пациента ожирения 2-3 степени. К достоинствам работы следует отнести то, что всем пациентам определялся индекс Lee. И в результате чего, большинство пациентов, вошедших во второй этап исследования продемонстрировали 6%-ный риск развития сердечно-сосудистых осложнений (более 77% пациентов пожилого и около 83% старческого возраста). Значительно больший, 11%-ный риск осложнений со стороны сердца, был диагностирован у 43 (7,7%) пациентов до 74 лет и 39 (13,4%) пациентов после 75 лет.

Принципиальных замечаний нет. Работа является законченной и выполнена автором самостоятельно на достаточном научном уровне. Автореферат достаточно полно отражает суть исследования и отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней.

Заключение. Таким образом, диссертация Сергея Александровича Кунеевского на тему «Оптимизация хирургического лечения острого холецистита у пациентов пожилого и старческого возраста с высоким риском развития жизнеугрожающих экстраабдоминальных осложнений», судя по

автографефату, является научно-квалификационной работой, в которой приводится решение актуальной для общей хирургии задачи по лечению пациентов с острым холециститом старше 60 лет с сопутствующей патологией сердечно-сосудистой системы и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, соответствует специальности 3.1.9. Хирургия, а ее автор Сергей Александрович Кунеевский заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук.

Столяров Сергей Анатольевич - доктор медицинских наук по специальности 14.01.17 - Хирургия, доцент, заведующий кафедрой хирургических болезней частного учреждения образовательная организация высшего образования «Медицинский университет «Реавиз»  
443001, город Самара, ул. Чапаевская, д.227.  
17.11.2022г.

Подпись Столярова С.А. заверяю

